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 مشتق پذیری و پیوستگی

نقطه تابعی در  به ای مشتقاگر  پیوسته است.  نقطه  آن  باشد، حتما در  پذیر 

مشتق لازم  شرط  پیوستگی  دیگر  مشتقعبارت  برای  البته  است.  پذیر  پذیری 

ای پیوسته بودن تابع پیوستگی کافی نیست. یعنی ممکن است تابع در نقطه

𝑥پذیر نباشد. مثل تابع قدرمطلق در نقطه  باشد ولی مشتق = ۰ 

 نکته:

در سال قبل خوانده بودیم برای پیوستگی در یک نقطه، لازم است تابع در آن  

بینید داشتن حد  نقطه حد داشته باشد. بنابراین همانطور که در شکل زیر می 

 پذیری است.شرط لازم پیوستگی و خود پیوستگی شرط لازم مشتق
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 برای درک بهتر مطلب فوق به مثال زیر توجه کنید: 

𝑥تابع در  𝑏 و  𝑎: به ازای چه مقادیری از   ۱مثال  =  پذیر است ؟ مشتق ۲

𝑓(𝑥) = {
𝑎𝑥 + 𝑏 𝑥 > ۲
𝑥۲ 𝑥 ≤ ۲ 

𝑥ابتدا شرط پیوستگی در   = کنیم. یعنی حد چپ و راست تابع را بررسی می  ۲

 دهیم:در این نقطه را با مقدار تابع در این نقطه برابر قرار می 

𝑎 × ۲ + 𝑏 = ۲۲ → ۲𝑎 + 𝑏 = ۴ 

𝑥 پذیری تابع در نقطه سپس مشتق =  کنیم: را بررسی می ۲

𝑓′(۲) = ۴ → 𝑎 = ۴ → 𝑏 = −۴ 
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